
 

 

Ata da Vigésima Quinta Sessão 

Ordinária do 3º Período Ordinário da 

19ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Oriximiná. 

 

Aos dezessete dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e dois, 

no Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal de 

Oriximiná, sob a Presidência da vereadora Joseane de Oliveira 

Seixas, teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a 

presença das vereadoras e vereadores: Antônio Odinélio Tavares da 

Silva Júnior; Marcio Kellen Soares Canto, Ivalter Barbosa Cardoso 

Filho, Elizandro Malcher Ferraz, Francisco Azevedo Pereira, Rafael 

Luiz Miléo Viana, Adeilson da Costa Lopes, Arnaldo de Oliveira 

Gemaque, Deybson Delmar Rasch, Manoel Lucivaldo Siqueira, Ana 

Cleyde Tavares Batista Filha; Marta Monteiro Godinho e Mauro Luiz 

de Oliveira Wanzeler. Ausente o vereador: Marcelo Augusto Andrade 

Sarubbi. Constatando haver número legal à hora regimental, 

assumiu a Presidência a vereadora Josy Seixas, na qualidade de 

vice Presidente da Casa, na ausência do titular. Composta a Mesa, 

a Sra. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 

oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando a 2ª Secretária 

que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, 

a qual lida submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada 

por unanimidade. A seguir a Sra. Presidente solicitou a 1ª Secretária 

que procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, 

da qual constou do seguinte: Pedido de licença do vereador Manoel 

Bochecha, solicita dois dias de licença, nos dias 24 e 25 do corrente 

mês, para viajar a capital do estado a serviço da Câmara; Projeto de 

Lei nº 017/22, que Retifica o Art. 1º da Lei nº 9.023, de 03 de 

novembro de 2016, alterando a metragem do terreno concedido em 

nome do Sr. Sidervany Lima dos Santos, nos termos que especifica; 

Projeto de Lei nº 018/22, que Autoriza o Poder Executivo a realizar a 

permuta de um imóvel do patrimônio municipal com a empresa 



 

RESECON Construção LTDA, com o objetivo de viabilizar a 

construção de escola de ensino fundamental e creche; Projeto de Lei 

nº 015/22, oriundo do Executivo Municipal, que dispõe sobre a Reversão 

do Patrimônio Público do Municipio de Oriximiná, o imóvel doado a 

Cooperativa Mista Extrativista aos quilombolas do Município de Oriximiná, 

através da Lei nº 8.322, de 06 de dezembro de 2013 e Decreto nº 

222/2013; Ofícios nrs. 097, 113 e 114/22, recebidos do prefeito municipal; 

Ofício nº 037/22, recebido da coordenadora do CREAS. Terminada a 

leitura do expediente, a Sra. Presidente facultou a palavra aos 

senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Ana Cleyde 

requereu dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª e última 

discussão e redação final o Projeto de Lei nº 015/22, lido no 

expediente da sessão de hoje. A seguir ocupou a tribuna o vereador 

Mauro Wanzeler, que após saudar os presentes reportou-se sobre a 

empresa O.C. DA SILVA COMERCIO ALIMENTICIO EIRELI, que 

ganhou a licitação para fornecimento de produtos alimentícios para 

a casa de apoio de Belém, citou alguns itens como 450 unidades de 

água mineral de 20 litros, 300 unidades de banana, 450kg de banana 

prata. 450kg de batata doce, 800 kg de carne bovina com osso, 500 

kg de carne bovina coxão mole, 500 kg de carne bovina pra bife, 

dentre outros itens todos em grandes quantidades, que devem durar 

até o final do ano. Acrescentou o nobre vereador que esteve 

visitando aquela casa de apoio recentemente e não tinha nada de 

alimentos, espera que todos esses alimentos licitados cheguem 

aquelas pessoas que lá residem que estão precisando. Não havendo 

mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, a Sra. 

Presidente colocou à disposição dos Líderes Partidários. Com a 

palavra o vereador Mauro Wanzeler reportou-se sobre a empresa 

N.S. DISTRIBUIDORA DE GENEROS ALIMENTICIOS LTDA, que 

ganhou a licitação para fornecer alimentos e materiais de consumo 

para o hospital municipal, em grandes quantidades. Acrescentou o 

Edil que está elaborando um Projeto de Lei, que torna obrigatório a 

pessoa responsável de receber os alimentos e demais materiais 

licitados devem conferir e assinar o termo de recebimento. Ainda 

com a palavra o vereador Mauro falou sobre as vias públicas de 

nossa cidade que estão há sete meses um verdadeiro caos, a 



 

operação tapa buraco já recuperou algumas ruas mais os buracos 

abriram novamente. Disse que vai apresentar um projeto de lei, que 

obriga as empresas conceder garantia aos serviços prestados em 

nosso município. Em aparte o vereador Junhão, disse que 

infelizmente a operação tapa buracos não é mais viável, uma vez 

que o asfalto tem mais de vinte anos, ou seja, já não aguenta mais 

ser recuperado, daí a necessidade de fazer o recapeamento das vias 

públicas de nossa cidade, agora é preciso que o executivo municipal 

vá em busca de parcerias com os deputados e até mesmo com a 

Mineração Rio do Norte. Continuando o vereador Mauro, disse que 

o executivo municipal comprou uma usina de asfalto, mas não está 

funcionando a contento. Sugeriu o Edil ao Gestor municipal que 

estudasse a possibilidade de fazer as via públicas de cimento ao 

invés de asfalto, pois acredita ser mais durável, como também iria 

melhor a questão financeira do comércio local. Ainda com a palavra 

o vereador Mauro disse que o prefeito fez uma live falando da queda 

dos royalties no mês de abril, agora seria interessante o prefeito fazer 

outra live e dizer a população que os royalties no mês de maio vai 

atingir o montante de dois milhões e trezentos mil reais, que deve ser 

aplicado na infraestrutura do município. Acrescentou ainda que se 

for feito um levantamento sobre os royalties durante vários anos 

sempre tem uma queda no mês de abril, mas nos demais meses 

supera essa queda. Continuando o vereador Mauro falou da viagem 

que fez juntamente com as três vereadoras deste Poder, onde foi 

bastante produtiva, conseguiram vários benefícios para o nosso 

município. Parabenizou as três vereadoras que são incansáveis de 

irem atras das autoridades estaduais e demais órgãos públicos na 

capital do estado, para conseguirem algo que venha beneficiar a 

nossa população. Citou como exemplo cestas básicas que devem 

chegar ainda esta semana para serem distribuídas a população 

ribeirinha. Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso 

da palavra a Sra. Presidente solicitou a aquiescência do Plenário, 

para dispensa do Intervalo Regimental de quinze minutos. Obtido a 

aquiescência do Plenário, a Sra. Presidente passou a Primeira Parte 

da Ordem do Dia, solicitando a 1ª Secretária que procedesse a leitura 



 

das matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido 

a discussão o requerimento da vereadora Ana Cleyde, que requer 

dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e 

redação final o Projeto de Lei nº 015/22, lido no expediente da sessão 

de hoje. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Lido e submetido para efeito de 1ª, 2ª e última 

discussão e redação final o Projeto de Lei nº 015/22, oriundo do 

Executivo Municipal, que dispõe sobre a Reversão do Patrimônio Público 

do Municipio de Oriximiná, o imóvel doado a Cooperativa Mista 

Extrativista aos quilombolas do município de Oriximiná, através da Lei nº 

8.222, de 06 de dezembro de 2013 e Decreto nº 222/2013. Dito Projeto 

de lei, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido 

a discussão o Pedido de licença do vereador Manoel Bochecha, 

solicita dois dias de licença, nos dias 24 e 25 do corrente mês, para 

viajar a capital do estado a serviço da Câmara. Sendo aprovado por 

unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e 

votação, a Sra. Presidente passou a Segunda Parte da ordem do 

Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra a 

vereadora Josy Seixas, falou da viagem que fizeram a Capital do 

Estado, onde visitaram o TCM, e tiveram informações sobre as 

mudanças obtidas no portal da transparência, que a Câmara deve se 

enquadrar, bem como será oferecido cursos de capacitação em 

Santarém para servidores e vereadores, falaram ainda sobre as 

emendas impositivas dos vereadores, que constam na LDO e na 

LOA, fizeram as indicações das mesmas, mas infelizmente não são 

cumpridas.  Falou das 444 cestas básicas, que conseguiram com o 

governador Helder Barbalho, para serem distribuídas com as famílias 

ribeirinhas cadastradas pela defesa civil. Falou ainda da importância 

das parcerias para conseguir benefícios para Oriximiná. O vereador 

Manoel Bochecha disse que gostaria de saber porque a defesa civil 

não visita e faz o cadastramento das famílias das comunidades da 

Pancada, Paraná do Abuí, Cachoeiras Porteiras em outras 

comunidades daquela região que estão alagadas pela enchente. A 

vereadora Josy, disse que é preciso filmar essas comunidades e 

levar ao coordenador da defesa civil, para ele fazer o cadastramento 

daquelas famílias. Finalizou a vereadora agradecendo o governador 



 

Helder Barbalho pelo que está fazendo em prol da nossa região e 

principalmente do nosso município em todos os aspectos. Não 

havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra a 

Sra. Presidente agradeceu a presença de todos e “Em nome de 

Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para amanhã no horário 

regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. Eu, 

_______________________________, 2º(a) Secretário (a), 

subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 

assinada por mim e pelos demais membros da Mesa 

 

Presidente 

1º(ª) Secretário (a)                                             2º (ª)Secretário (a)  


